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[D1 |Quanti anni ha?

[(SCRIVERE CHIARAMENTE - SE "RIFIUTA" CODICE '99"

[T 1

[D2 |Sesso dell'intervistato
Maschio 1
Femmina 2
[ATUTTI
|

(01 [In generale, lei pensa che.....

[(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)

Un bene | Unmale | Nonsa NS/NR
decidere
(SPONTA
NEO)
1 |Avere I'Euro & un bene o un male per il 1 2 3 4
Paese
2 |Avere I'Euro & un bene o un male per la 1 2 3 4
UE
[FL362 Q1
Q2 L'Euro la fa sentire piu europeo/a rispetto a prima o la sensazione di essere europeo/a non e
cambiata?
[(UNA SOLA RISPOSTA)
Si, piu europeo/a 1
Non & cambiato niente 2
NS/NR 3
[FL362 Q2
I
Q3a Quando paga in contanti, trova che sia: molto facile, abbastanza facile, abbastanza difficile

oppure molto difficile distinguere e maneggiare...

[(UNA SOLA RISPOSTA)




Molt | Abb | Abb | Molt| Né | NS/
o |astalasta| o |[facil| NR
facil | nza | nza |diffic|e né
e | facil | diffic| ile |diffic
e ile ile
(SP
ONT
ANE
0)
1 |[Banconote euro 1 2 3 4 5 6
2 |Monete euro 1 2 3 4 5 6

[FL362 Q3a

GLI ALTRI PASSANO A Q4a

PORRE Q3b SE 'ABBASTANZA' O 'MOLTO DIFFICILE IN Q3a.2, CODICI 3 O 4 IN Q3a2,

[Q3b [Con quale delle seguenti monete euro ha particolari difficolta?
[(LEGGERE - CONSENTITE PIU' RISPOSTE)
moneta da 1 centesimo di Euro 1,
moneta da 2 centesimi di Euro 2,
moneta da 5 centesimi di Euro 3,
moneta da 10 centesimi di Euro 4,
moneta da 20 centesimi di Euro 5,
moneta da 50 centesimi di Euro 6,
moneta da 1 Euro 7,
moneta da 2 Euro 8,
NS/NR 9,
[FL362 Q3b
[ATUTTI

Q4a Lei ritiene che ci siano troppe oppure, al contrario, non abbastanza monete di differente

valore nell’Euro oppure ritiene che ce ne sia il giusto numero?

[(UNA SOLA RISPOSTA)

Troppe

Non abbastanza

Il giusto numero

NS/NR

A WNPF

[FL362 Q4a

[PORRE Q4b SE "TROPPE" IN Q4a, CODICE 1 IN Q4a. GLI ALTRI PASSANO A Q5




Q4b

La prego di indicare se alcuni tagli di monete dell’ Euro dovrebbero essere eliminati oppure
no. Se si, quale o quali?

[(NON LEGGERE - CONSENTITE PIU' RISPOSTE)

moneta da 1 centesimo di Euro
moneta da 2 centesimi di Euro
moneta da 5 centesimi di Euro
moneta da 10 centesimi di Euro
moneta da 20 centesimi di Euro
moneta da 50 centesimi di Euro
moneta da 1 Euro

moneta da 2 Euro

Non so/Nessuna risposta

©CoOo~NOOUO~WDNE

[FL362 Q4b

[ATUTTI

Q5 Oggi, quando acquista qualcosa, Lei tende a convertire dal prezzo in Euro verso le Lire per
guanto riguarda:
[(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)
Di solito | Disolito [Varia/Dipe| NS/NR
converte non nde
dall' Euro | converte
verso le | dall' Euro
Lire verso le
Lire
Acquisti eccezionali come, per 1 2 3 4
esempio, I'acquisto di un’auto oppure di
una casa
2 |Acquisti normali come gli acquisti 1 2 3 4
giornalieri
[FL362 Q5
[ATUTTI
[Q7 [Lei si reca in viaggio almeno una volta all’anno fuori dal suo Paese?
Si 1
No 2
NS/NR 3

[FL362 Q7




[Q8

[Pensa che I'Euro...

[(UNA SOLA RISPOSTA)

Si

1 |abbia reso pit semplice e meno costoso viaggiare

2 |abbia reso piu semplice per lei confrontare i prezzi
quando ci si trova in altri Paesi UE

soldi da un bancomat)

3 |abbia ridotto le spese bancarie quando ci si trova in
altri Paesi UE (ad esempio quando si prelevano

[FL362 Q8

Q9

governi dell'area Euro?

Pensa che il livello di coordinazione delle politiche economiche, comprese quelle del bilancio,
sia appropriato nell' Euro zona? Ci dovrebbe essere maggiore o minore coordinazione tra i

[(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)

Appropriato

Ci dovrebbe essere maggiore coordinazione

Ci dovrebbe essere minore coordinazione

NS/NR

A WNPF

[FL362 Q9

Q10

| governi in tutti i Paesi dell’Euro zona stanno attuando varie riforme economiche, quali le
riforme del mercato del lavoro, delle pensioni, della previdenza sociale o del sistema
sanitario, riforne del sistema educativo o del mercato per aprire certi settori alla concorrenza.
Lei & d’accordo oppure in disaccordo con le seguenti affermazioni riferite a tali riforme?

[(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)

Completa | Piuttosto | Piuttosto | Completa| NS/NR
mente d’accordo in mente in
d'accordo disaccordo|disaccordo
1 |C’é bisogno di riforme 1 2 3 4 5
importanti per migliorare la
performance della nostra
economia




2 |Penso che le riforme di 1 2 3 4 5
successo in altri Paesi dell’
Euro zona abbiano facilitato
le riforme nel nostro paese

3 |l governi hanno bisogno di 1 2 3 4 5
risparmiare di piu oggi al
fine di preparare le finanze
pubbliche
allinvecchiamento delle
popolazioni

4 |L'eta pensionabile dovrebbe 1 2 3 4 5
essere innalzata per

assicurare la sostenibilita
del sistema pensionistico

5 |Le riforme economiche 1 2 3 4 5
sarebbero piu efficaci se
fossero condotte in modo
coordinato a livello UE

[FL362 Q10

Qlla

In quali settori pensa che le riforme abbiano avuto l'impatto pit POSITIVO sull'economia in
Italia?

[(NON LEGGERE - CONSENTITE PIU' RISPOSTE)

Mercato del lavoro 1,
Sistema pensionistico

Sistema di previdenza sociale

Riforme del mercato, come nelle telecomunicazioni, gas/elettricita (es.
aprire i settori alla libera concorrenza, privatizzazione)

Le tasse

Il sistema educativo

Le riforme in generale

Le riforme in altre aree specifiche

NS/NR

N

w

© o~ U A

[FL362 Qlla

Ql1b

In quali settori pensa che le riforme abbiano avuto l'impatto pit NEGATIVO sull'economia in
Italia?

[(NON LEGGERE - CONSENTITE PIU' RISPOSTE)

Mercato del lavoro 1,
Sistema pensionistico 2,
Sistema di previdenza sociale 3,
Riforme del mercato, come nelle telecomunicazioni, gas/elettricita (es.

aprire i settori alla libera concorrenza, privatizzazione) 4,
Le tasse 5,




Il sistema educativo

Le riforme in generale

Le riforme in altre aree specifiche
NS/NR

© o N o

[FL362 Q11b

Q12 Secondo lei, quanto € importante che il governo in Italia introduca riforme in ognuna delle
seguenti aree per incrementare la crescita e I'occupazione?

[(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)

Molto Abbastanz[Non molto |Per niente | NS/NR
importante a importante | importante
importante
1 |Mercato del lavoro 1 2 3 4 5
2 |Sistema sanitario 1 2 3 4 5
3 |Sistema pensionistico 1 2 3 4 5
4 |Sistema di previdenza 1 2 3 4 5
sociale
5 [Riforme del mercato, come 1 2 3 4 5
nelle telecomunicazioni,
gas/elettricita (es. aprire i
settori alla libera
concorrenza,
privatizzazione)
6 |Letasse 1 2 3 4 5
7 |Sistema educativo 1 2 3 4 5
[FL362 Q12
I
Q13a Secondo lei quanto ¢ stato alto il tasso d’inflazione, cioé I'incremento medio dei prezzi al

consumo in ltalia 'anno scorso?

[(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)

Sotto I'1,5%
Tral'l,5eil 2,5%
Trail2,5eil 4%
Trail4eil 10%
Sopra il 10 %
NS/NR

oOUThAs WN P

[FL362 Q13a

Q13b Quali sono le sue aspettative sul tasso d’inflazione di quest’anno? Rispetto allo scorso anno,
sara:




[(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)

Piu alto
Piu basso
Uguale
Non sa

A WNBE

[FL362 Q13b

[Q14a [Come & cambiato il reddito della sua famiglia dallo scorso anno? E:

[(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)

Aumentato
Diminuito
Rimasto lo stesso
NS/NR

A WNPF

[FL362 Q14a

[Q14b [Quali sono le sue aspettative riguardo al reddito della sua famiglia quest'anno?

[(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)

Aumentera
Diminuira
Rimarra lo stesso
NS/NR

A WNBE

[FL362 Q14b

[D4 [Quanti anni aveva quando ha completato gli studi a tempo pieno?

(INT.: SE "STUDIA ANCORA", CODIFICARE '00' - SE "NESSUN TITOLO DI STUDIO"
CODIFICARE '01' - SE "RIFIUTA" CODIFICARE '98' - SE "NON SA" CODIFICARE '99")

LT 1

D5a Per quanto riguarda la Sua occupazione attuale, direbbe di essere un lavoratore autonomo,
un impiegato, un operaio o direbbe di non svolgere alcuna attivita professionale?

[(UNA SOLA RISPOSTA)

Lavoratore autonomo

Impiegato

Operaio

Non svolge alcuna attivita professionale
Rifiuta (NON LEGGERE)

ga b wN P

[PORRE D5b SE LAVORATORE AUTONOMO, CODICE 1 IN D5a




[D5b [Direbbe di essere...

[(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)

Agricoltore, silvicoltore, pescatore 1
Commerciante, artigiano 2
Libero professionista (avvocato, medico, commercialista, architetto...) 3
Dirigente di un'azienda 4
Altro/rifiuta (NON LEGGERE) 5
[PORRE D5c SE IMPIEGATO, CODICE 2 IN D5a
[D5c [Direbbe di essere...

[(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)
Professionista (medico dipendente, avvocato, commercialista, architetto )

1
Dirigente, direttore oppure alto dirigente 2
Dirigente medio 3
Impiegato/a d’ufficio 4
Altro impiegato/a 5
Altro tipo di impiegato (addetto/a alle vendite, infermiere/a...) 6
Altro/rifiuta (NON LEGGERE) 7
[PORRE D5d SE OPERAIO, CODICE 3 IN D5a

[D5d [Direbbe di essere...

[(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)
Supervisore\caposquadra (responsabile della squadra...) 1
Operaio 2
Operaio non specializzato 3
Altro/rifiuta (NON LEGGERE) 4

PORRE D5e SE NON SVOLGE ALCUNA ATTIVITA' PROFESSIONALE, CODICE 4 IN D5a

[D5e [Direbbe di essere...

[(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)

Casalinga/o

Studente (a tempo pieno)
Pensionato/a

In cerca di lavoro

Altro\rifiuta (NON LEGGERE)

a b wWwNPF

[D12 [Potrebbe dirmi in che provincia vive attualmente?

[(LEGGERE SE NECESSARIO - UNA SOLA RISPOSTA)




D13 [Direbbe che lei abita...?

[(LEGGERE - UNA SOLA RISPOSTA)

un villaggio o un'area rurale
una piccola o media cittadina
una grande citta

NON SA (NON LEGGERE)

A WNPF

[D18 [Lei ha un telefono cellulare?

[(NON LEGGERE)

Si 1
no 2

[D20 [Lei ha una linea telefonica fissa?

[(NON LEGGERE)

[ERN

Si
no 2

D22 Potrebbe dirmi di quante persone di 15 anni o pit si compone il suo nucleo famigliare, lei
compreso?

[(REGISTRARE - SE "NON SA" CODICE '98' - SE "RIFIUTA" CODICE '99'

| | [Numero di persone di 15 anni o piti nel nucleo familiare




